

三五八社区

家门口的消防演练 “涨”知识



社区幼儿园小朋友观看消防演练

信阳消息(记者 马依钜)夏季是用电高峰期,也是火灾易发生的季节。12日下午,市消防支队的官兵们通过消防知识培训、火灾应急处置演练以及消防器材的使用演练等方式,为浉河区湖东办事处三五八社区的安保人员和居民上了一堂别开生面的消防课,让他们过了一把“消防瘾”。

“是119吗?三五八社区6号居民楼发生火灾,火势很大,多名人员被困,你们快来呀!”在该社区篮球场,一位社区安保人员的模拟报警电话拉开了消防演练的序幕。

紧接着,幼儿园的小朋友在几位老师的带领下,用湿毛巾捂住口鼻,有序地从“火灾”发生的楼内撤出。随着一阵消防车警笛声的响起,一辆高喷消防车、一辆抢险救援车和一辆大吨位水罐车陆续到达火灾现场积极救援。与此同时,消防官兵和医务人员迅速展开伤员、物资的抢救。

“灭火器的使用,要先打开保险丝,拔掉插口,再摇一摇,然后拿稳瓶体,朝着起火点喷射干粉。”火灾应急处置演练结束后,市消防支队官兵现场讲解社区消防知识,示范干粉灭



社区安保人员演练灭火

火器、消火栓等消防器材的使用方法。

俗话说百闻不如一见,百见不如一干。讲解完毕,一场“大火”在篮球场一侧燃烧起来,消防官兵急忙拿起干粉灭火器,现场指导社区安保人员灭火。很快,这场“大火”就被扑灭了。“听着很简单,但是一旦

火灾发生还是有点慌了神,操作起来也手忙脚乱,看来还是得多练习。”上阵操作的社区消防协管员李炳国说。

“听教官讲‘发生火灾要第一时间报警,并在路口处等待救援人员,以最大限度节省救援时间’,感觉挺有用。”社区居民蒋玉梅观看了消防演练的全

过程。

这场消防演练吸引了很多社区居民围观,该社区物业公司总经理庞克立告诉记者,开展此次消防演练,目的就是为了让社区物业管理人员和社区居民增强消防意识,学会消防器材的使用以及各种火源扑救处置、自救与疏散。

河南路社区

“私人定制”的门球赛 有意思



比赛现场

信阳消息(记者 马依钜)社区活动也能根据居民喜好“定制”啦!14日下午,浉河区五星办事处河南路社区就为辖区内老年门球爱好者“定制”了一场友谊赛。

昨日下午,天气虽有些燥热,记者在农科院内的门球场看到,两支参赛队伍全神贯注投入比赛,不断地商量战术,考虑团队配合。队友的一次进球便能引起全队欢呼,一次失误也能使气氛突然紧张。参赛选手激战正酣,现场裁判认真执裁,场外观众也积极参与,为场上球员加油鼓劲。

两支参赛队伍均为河南路

社区的“本土”球队,分别由该社区农科院家属院和电业局家属院的老年门球爱好者组成,“东道主”农科院队有9人参赛,电业局队派出11人迎战。

年过七旬的陈精文、王桂梅老两口是电业局队的主力,接触门球运动近20年,他俩已经成为教练级的门球运动员。对于这场比赛,老两口十分重视,开赛前半个小时,就和队友赶来热身。“门球技术简单,比赛时间短,运动量也不大,既锻炼身体,也锻炼脑力,很适合老年人。”比赛间隙,老两口向记者介绍。

“这两个家属院一直‘活跃’

着不少门球爱好者,根据这个特点,社区有针对性地组织了这场比赛,并奖励获胜队伍一些活动经费,用于购买运动装备。”河南路社区工作人员陈湘向记者介绍,举办门球友谊赛是为了给社区内志同道合的老年人提供一个沟通交流的平台,促进老年人身心健康,让他们老有所乐。

“原来咱们社区也可以组织这样的比赛啊!这种正规的比赛很有意思,我们打起球来也能更加专注、认真。”78岁的罗玲玲是农科院队队员,对于社区组织的这场活动,她和队友们都很“买账”,不断“点赞”。

鲍氏社区

为居民提供“一站式”服务

本报首席记者 周涛
通讯员 冷鹏

“党群服务中心可是我们社区建设的一大特色,里面设置的多元化便民服务窗口为我们生活的各个方面提供着巨大的帮助。”昨日,记者来到浉河区老城办事处鲍氏社区采访,谈起社区环境,居民李阿姨难掩对社区党群服务中心的喜爱,“社区环境不仅指居住环境,精神面貌也是很重要的一方面,去我们的党群服务中心看看你就知道了。”

“党群服务中心建设的初衷就是为居民打造‘一站式’的服务平台,让我们的服务能更到位、更贴心、更便捷、更及时。”鲍氏社区居委会主任杨澄说。

的确,在这里,记者看到,社区服务大厅、书画艺术室、少年之家、爱心小屋、志愿者服务站、党建宣讲室、法律援助室、红色网络家园、健康咨询室、假日出行帮帮团……一个个特色鲜明,布置讲究的活动室让人不禁感叹,党群服务中心将细致入微的服务做得如此精致。

“这里是健康咨询室,也是健康义诊室。每周二、周五上午我们社区都会邀请附近医院的专家坐诊,为居民讲解一些日常健康知识和自我保健的方法。”杨澄领着记者边参观边介绍到,“红色网络家园将成为党员群众红色教育的主阵地。每周一至周五居委会安排社区工作人员轮流全天候值班,免费对外开放,为辖区内党员群众提供学习交流、信息查询、技术培训、休闲娱乐等服务。”

假日出行帮帮团是由社区与辖区内的一家旅行社共同打造的。居民陈女士正在咨询暑假带孩子出游的路线,“这里不仅有假日出行路线图、宣传册和策划书,还能享受到社区居民专享的优惠,多方便啊。”陈女士说。

“社区服务,重在细节和效率。”鲍氏社区大党委第一书记付晓云说,“党群服务中心就是所有居民的家,我们要做的,就是让这个家更温馨、更舒适。”